Correction de ’ECUE 9 du Tutorat n°3 du 11/02/2023

1/ BCE 2/ CDE 3/ BD 4/ CD 5/ B
6/ BD 7/ C 8/ ABCD 9/ A 10/ ACDE
11/ CD 12/ ABC 13/ B 14/ BCD 15/ ABCD
16/ E 17/ CD 18/ BD 19/ ACD 20/ AD
21/ D 22/ AC 23/ ABD 24/ ABCD 25/ AC
26/ ABC 27/ E 28/ BCD 29/ AB 30/ D
31/ ABCD 32/ BC 33/ ABC 34/ ABCD 35/ BCD
36/ CD 37/ D 38/ E 39/ D 40/ ABCD
41/ BC 42/ AD 43/ ACD 44/ ABC 45/ AB
46/ D a7/ ABCD 48/ B 49/ B 50/ AB

QCM1: BCE

A) Faux : I'ectoderme est a l'origine du SN, émail, cristallin, rein et médullo-surrénale. C’est le mésoderme pour le rein

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : 'Homme posséde un cerveau et un cervelet peu trés développés.

E) Vrai

QCM 2 : CDE

A) Faux : pour 'innervation des visceres

B) Faux : pour I'innervation des parois et des membres, PAS les visceres

C) Vrai

D) Vrai

E) Vrai

QCM 3: BD

A) Faux : lobe temporal

B) Vrai

C) Faux : en avant

D) Vrai

E) Faux : l'aire de Broca est au pied du gyrus précentral — atteinte a ce niveau = aphasie de Broca

QCM4:CD

A) Faux : nerf olfactif

B) Faux : origine somitique

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux : le nerf combien ??7? ltem wtf, jai complétement inventé

QCM5:B

A) Faux : cérébelleuses + cérébrales post

B) Vrai

C) Faux : les artéres cérébrales antérieures sont reliées par la communicante antérieure

D) Faux : I'artéere carotide interne a ces 4 terminales-la

E) Faux

QCM6: BD

A) Faux : équilibration

B) Vrai

C) Faux : coordination

D) Vrai

E) Faux
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QCM7:C

A) Faux : post-hypophyse
B) Faux : anté-hypophyse
C) Vrai

D) Faux : V3

E) Faux

QOCM 8: ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM9: A

A) Vrai

B) Faux : pas de limitation nette puisque les dermatomes se chevauchent, cette représentation « en couteau/en
ceinture » n’existe pas dans la réalité

C) Faux : nerf trijumeau

D) Faux : nerf OPHTALMIQUE (V1), branche du V

E) Faux

QCM 10 : ACDE

A) Vrai
B) Faux : tres fréquent
C) Vrai
D) Vrai
E) Vrai

QOCM11:CD

A) Faux : de la résistance
B) Faux : minérale

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM12: ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : rail plein dans un rail creux
E) Faux

QCM 13:B

A) Faux : les artéres sont battantes

B) Vrai

C) Faux : diastolique

D) Faux : il se soigne facilement avec une fasciotomie
E) Faux

QCM 14 : BCD

A) Faux : elles sont fibreuses
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 15: ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai : +++
D) Vrai
E) Faux
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QCM16: E

A) Faux : entoure le foie en avant de I'estomac

B) Faux : entoure la rate en arriére de I'estomac

C) Faux : le mésentére se trouve a I'étage de 'anse intestinale primitive

D) Faux : le méso du colon est uniguement dorsal, pour que ¢a soit juste il aurait fallu remplacer mésocolon par
mésogastre

E) Vrai

OCM17:CD

A) Faux : ce ne sont pas des piliers musculaires mais des piliers FIBREUX

B) Faux : s’étend du processus costiforme de L1 jusqu’au sommet de la 12¢me c6te
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 18: BD

A) Faux : on percoit une augmentation

B) Vrai

C) Faux : I'artere gastro-omentale droite est issue de I'artére gastro-duodénale
D) Vrai

E) Faux

QCM19: ACD

A) Vrai

B) Faux : le suc pancréatique pourra toujours s’écouler ainsi que la bile, ca donnera plutét une inflammation puis
infection de la bile

C) Vrai : on parle ’HEPATECTOMIE, donc « hépa » c’est ce qui se rapporte a la division fonctionnelle donc on
enléve les segments qui se trouvent a droite de la SPP

D) Vrai : on parle de LOBECTOMIE, donc « lobe » c’est ce qui se rapporte a la division morphologique donc on
enleve les segments qui se trouvent a droite du ligament falciforme

E) Faux

QCM 20: AD

A) Vrai

B) Faux : on retrouve a la face postérieure du foie I'aéra nuda qui est une zone non péritonisée du foie
C) Faux : veine cave inférieure pas veine porte

D) Vrai

E) Faux

QCM?21:D

A) Faux : c’est le petit omentum/ligament gastro-hépatique qui entoure le hile du foie
B) Faux : il est délimité en dedans par la voie biliaire principale

C) Faux : les plaques de Peyers se trouvent au niveau du bord anti-mésentérique
D) Vrai

E) Faux

QCM 22 : AC

A) Vrai : a ne pas confondre avec le col anatomique

B) Faux : ce n’est pas au niveau du col de 'ulna que I'on retrouve cette incisure mais a 'opposé
C) Vrai

D) Faux : le pouce n’a que 2 phalanges

E) Faux

QCM 23 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : c’est le ligament annulaire
D)Vrai

E) Faux
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QCM 24 : ABCD

A) Vrai : +++

B) Vrai : +++

C) Vrai

D) Vrai : +++

E) Faux

QCM 25: AC

A) Vrai ,

B) Faux : recoit la téte du FEMUR
C) Vrai

D) Faux : la patella ne s’articule pas avec le tibia
E) Faux

QCM 26 : ABC

A) Vrai : le ligament de la téte fémorale contient une grande partie des pédicules qui vascularisent la téte du fémur
B) Vrai : cf schéma

C) Vrai

D) Faux : c’est la déchirure du pédicule poplité

E) Faux

QCM 27 E

A) Faux : réseau veineux superficiel

B) Faux : rétinaculum des EXTENSEURS

C) Faux : en dehors du muscle sartorius on a les éléments musculaires et en dedans on a les éléments vasculaires et
nerveux

D) Faux : c’est l'artére tibiale antérieure qui donne I'artére pédieuse

E) Vrai

QCM 28 : BCD

A) Faux : 3 bronches lobaires
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 29 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : c’est vrai a gauche mais pas a droite

D) Faux : bronches principales/pulmonaires et non pas lobaires
E) Faux

QCM30:D

A) Faux : virtuelle

B) Faux : c’est la bronche de Nelson qui ventile le sommet de Fowler
C) Faux : musculeuse pas muqueuse

D) Vrai

E) Faux

QCM 31: ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 32: BC

A) Faux : c’est 'Eperon de Wolff, a bien différencier de la bandelette septo-marginale ++
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : au niveau de l'orifice de la VCI, il existe la valve d’Eustachi

E) Faux
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QCM 33: ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : c’est la coronaire gauche qui donne I'lVA
E) Faux

OCM 34 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 35: BCD

A) Faux : en rapport avec I’atrium gauche ++
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QOCM 36: CD

A) Faux : les hommes
B) Faux : les femmes
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM37:D

A) Faux : OE + Ol a 'avant, Ol + transverse a I'arriére
B) Faux : a l'avant

C) Faux : péritoine pariétal

D) Vrai

E) Faux

QOCM38: E

A) Faux : c’est le diaphragme thoraco-abdominal qui sépare la cavité thoracique de la cavité abdominale
B) Faux : c’est le diaphragme pelvien qui constitue la paroi inférieure de 'abdomen

C) Faux : c’est le diaphragme pelvien qui a la forme d’un entonnoir

D) Faux : la coupole droite est rehaussée par le foie

E) Vrai

QCM39:D

A) Faux : c’est la fontanelle obélique

B) Faux : la fontanelle ptérique sépare I'os frontal, 'os sphénoide, I'os temporal et I'os pariétal
C) Faux : il y a des espaces membraneux correspondant aux fontanelles

D) Vrai

E) Faux

QCM 40 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM41: BC

A) Faux : elle se situe en avant du fascia profond

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : la zone vertébrale se situe en arriere du fascia profond
E) Faux
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QCM 42 : AD

A) Vrai : dans la FOS, ils se divisent ensuite en ses trois ramifications (frontale, lacrymale et nasale)

B) Faux : il passe dans les orifices de la lame criblée, au niveau de I'étage antérieur

C) Faux : deux erreurs, le nerf vague n’est pas un nerf oculomoteur et il passe dans la partie antérieure du trou
jugulaire au niveau de I'étage postérieur

D) Vrai : dans le trou ovale !

E) Faux

QCM 43 : ACD

A) Vrai : occipital et temporal +++

B) Faux : on considéere que I'étage le plus petit est antérieur
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 44 : ABC

A) Vrai : maxillaire = méchoire sup ; mandibule = méchoire inf

B) Vrai : on voit d’ailleurs la saillie des sinus frontaux a la base du crane !

C) Vrai : les cellules ethmoidales +++

D) Faux : attention, 'apophyse crista galli ne fait pas partie des fosses nasales mais du créne, elles font donc saillies
DANS le crane et AU-DESSUS des fosses nasales

E) Faux

QCM45: AB

A) Vrai

B) Vrai : en haut et en dedans = en bas et en dehors

C) Faux : elles s’ouvrent a I'aire criblée et non a la zone radiée

D) Faux : c’est la corticale des surrénales qui sécréte le cortisol, les reins sécrétent les hormones du SRAA
E) Faux

QCM 46 : D

A) Faux : jai inventé n’importe quoi mdrr, elles se font sur vessie pleine pour ne pas léser les organes intra-
péritonéaux

B) Faux : c’est I'inverse, péritoine en haut et fascia ombilico pré-vésical sur les cbtés

C) Faux : encore l'inverse, lisse chez I'enfant et aréolé chez I'adulte

D) Vrai

E) Faux

QCM 47 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM48:B

A) Faux : le dartos solidarise les corps caverneux
B) Vrai

C) Faux : dans leur partie postérieure

D) Faux : retour veineux

E) Faux

QCM49: B

A) Faux : c’est I'inverse. Corticale -> exocrine + endocrine. Médulla -> endocrine
B) Vrai

C) Faux : pas l'ostium ni la portion intra-utérine

D) Faux : mésovarium

E) Faux
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QCM50: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : petites levres

D) Faux : glandes de Bartholin
E) Faux
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